

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 6
Vidéken " 8 K " " 4 K 50L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám. (1. emelet)
(Debreceni Első Takarékpénztár) 11st.)

Désy igazságai rendre kiderültek.

Még csak két napja tárgyalja a budapesti törvényszék a Lukács László miniszterelnök rágalmazási pörét, melyet Deésy Zoltán nyugalmazott pénzügyi államtitkár ellen indított, mert nyilvánosan a világ legnagyobb panamistájának nevezte.

A bizonyítási eljárás során olyan részletei derültek ki a munkapárti panamáknak, amire senki sem számított. Minden, az ellenőrzés legelemibb fogalmát nélkülöző utalványozás mellett adódtak a pénzek, úgy, hogy még Balogh törvényszéki elnök is álmélkodva kiáltott fel:

— *Hát maguknál csak így utalványozták a százazreket?*

Megdöbbenő perspektíva.

A tárgyalás második napjáról alábbi részletes tudósításunkban számolunk be:

A zalatnai házak ügye.

Az elnök a zalatnai házvételre vonatkozó okiratokat, első sorban az adásvételi szerződéseket olvasta föl.

Vázsonyi: Kérem még Czerninger bányakapitány fölterjesztésének s a referens véleményének a fölolvastatását.

Az elnök fölolvastatja ezt a két okiratot is.

Kurovsky bányatanácsos jelentésében az Öberg-féle telek megvételét szintén ajánlja 24.000 koronaért, már csak nemzeti-ségi szempontból is, mert különben megveszi az oláh takarékpénztár.

A pénzügyminiszterium ügyosztálya pártolón terjeszti a vételt a miniszter elé, megjegyezvén, hogy ezzel a bányakapitány-ság helyiségének kérdése nincs megoldva. E célra megvételre ajánlja a miniszterelnök zalatnai házat.

Désy: Ki írta alá ez aktát?

Az elnök: Nem tudom elolvasni az aláírást.

Désy (megnézi az aktát): Ez Lukács László aláírása. Ismerem az aláírást.

Az ügyész kérésére fölolvassák a zalatnai községi előjárás bizonyítványát, mely szerint a Lukács László-féle nagyobbik ingatlan 120.000 koronát ér.

Vázsonyi: Csak azt akarom megállapítani, hogy a bizonyítvány géppel van írva; tehát Zalátna község előjárásága írógéppel van felszerelve. Ellenben a szám az kézírás.

Ezzel a zalatnai házvétel ügyét letárgyalták s az elnök tíz percre fölfüggesztette az ülést.

A pártkassza és sószerződés.

Szünet után az elnök bejelentette, hogy a pénzügyminiszteriumtól nyert értesülése szerint olyan írásbeli ajánlat, mint a minék a védő a fölolvastatását kérte, nem érkezett be.

Ezután áttértek a sószerződés tárgyalására. Vajda Imre, a Magyar Bank volt vezérigazgatóhelyettese volt az első tanu.

— Való-e az, hogy Elek Pál a banknál bizonyos összegről könyvszerűen elszámolni nem akart vagy nem volt képes?

— Igen.

— Mi volt ez?

— Voltak diszkrét kiadások, amelyeknél Elek Pál járt el és bemondott összegeket, amelyeket bizalomra egyszerűen el kellett ismerni Szalay Bélának és nekem.

— Önöket ki bizta meg, hogy ezt ellenőrizték?

— Az igazgatóság. Azután, hogy ezek az összegek ki lettek fizetve, egy véletlen folytán Elek Pál vagyonában nagyobb összeget konstatáltam. Kerestem ennek az eredetét.

— Elek Pálnak folyószámlája volt a banknál?

Elek Pál százezrei.

— Folyószámlája volt és az összeget folyószámlára vette föl. Most aztán el kellett vele számolni. Azután az idő után, hogy ezt az összeget kifizették, konstatáltam, hogy Elek Pál a banknál visszafizetett 895.000 koronát. Minthogy a felelősség engem terhelt a szignálás tekintetében, természetesen kötelességem volt megkérdezni, honnan származott ez a 895.000 korona. Erre ő nekem először azt mondta, hogy nem is tud róla, ő nem fizetett, nem tud semmit. Én ezt nem hittem, utána jártam a dolognak és megkérdeztem a pénztárost, hogyan írta a javára a 895.000 koronát, mikor Elek Pál nekem azt mondta, hogy nem is tud arról az összegről, nem volt és nincs is pénze. A pénztáros azt mondta, hogy Elek személyesen fizette le. Az esetet a pénztáros olyformán adta elő, hogy Elek Pál előtte való napon avizálta neki, hogy a Hitelbank le fog néla tenü körülbelül 8000—9000 koronát. Ő aztán a pénztárt be is osztotta ennek alapján. Nem sokára rá Elek Pál személyesen ment a pénztárhoz sárga táskával és 70.000 koronát hozott neki. A pénztáros erre, mert a felek már vártak és neki nem volt pénze, megkönynyebbülve azt mondta: Nagyon jó, hogy már itt van a pénz, a felek várnak és én időközben már telefonáltam is a Hitelbankhoz. Elek Pál erre nagy esetepatét csinált vele és azt mondta neki: Mi az ördögnek telefonál maga, miért nem vár nyugodtan, míg a pénz hozom? A pénztáros azt felelte, hogy ez kötelessége volt, mert várnak a felek. Elek Pál, miután jól összeszidta a pénztárost, elment azzal, hogy még hoz pénzt. Hozott is nemsokára ugyanabban a

táskában még 195.000 koronát. Így lefizetett ő a kontójára összesen 895.000 koronát. Magától értetődik, hogy miután ily körülmények között fizetett le Elek Pál és én megkérdeztem tőle, hogy fizetett-e vagy sem, azt mondta, hogy neki nem volt semmi pénze, stb. Erre én azt feleltem: Kérem, valami nincs rendben. Ura kérdőre vontam, és azt mondtam neki: Ön nagyon jól tudja, hogy nekem bizalmas kiadásokat kell szignálnom: legyen szíves felvilágosítást adni, mi történt? Erre nekem egy másik dolgot mesélt, hogy eladott egy erdőt Chresteinak 160.000 koronaért. Ez sem volt való. Kijelenttem, hogy ezt a magyarázatot nem fogdom el. Elek nagy zavarba jött. Én Szalai után azt a prozociót tettem neki, hogy ha könyveiből ki fog tűnni, hogy a 890.000 korona neki jár, az elszámolást el fogom fogadni. Számítottam rá, hogy rá fog jönni, hogy a pénz a banké. Nem így történt. Surlódások kezdődtek közöttünk, melynek tendenciáját láttam. Elek a működésemet egyre kifogásolta, fölcsólitottam, hogy hozza rendbe a 890.000 koronát. Elek azt felelte, hogy ezt ő már rendezte. Kértem az elszámolást. Elek megtagadott minden felvilágosítást, mire megtagadtam az összeg szignálását. Sőt kifejeztem azt a gyanumat, hogy egy millió az az összeg, melyel nem tud elszámolni.

Még is indította erre nézve a tárgyalásokat. Egy alkalommal elvesztettem a nyugalmamat, a legképtelenebb sértéseket szórtam a fejébe, ő pedig engem hátulról tettleg inzultált. De rögtön megbánta s nagyon kért, ne tegyek semmit. Én kiutasítottam a szobából s elmentem Herzog Péterhez, a kinek jelentettem, hogy kénytelen leszek most Eleket provokálni. Herzog Peter és Mir iparkodtak engem erről lebeszélni, mert ártok vele az intézetnek. Azt mondtam nekik, magukra bízom, mit fognak ebben határozni, én alávetem magamat határozatuknak.

Az ő tanácsokra jegyzőkönyvileg intéztük el a dolgot úgy, hogy kölcsönösen bocsánatot kértünk.

A négy millió.

— Tud-e arról, hogy Elek részben sószerződésnek a meghosszabbításáért fizetett volna a pártkasszának?

— Elek mondta nekem, hogy igenis fizetett a meghosszabbításért, azzal a megokolással, hogy különben nehézségeink lennének.

— Az összeget nem mondta?

— Azt mondta, hogy összesen 4.500.000 koronát kell fizetnie. De én csak egy nyugtát láttam 500.000 koronáról.

— Mondta Elek, hogy kinek a kezébe fizette?

— Nem mondta. Nekem csak azt mondta, hogy a pártkasszába fizeti.

Leltározás alkalmából

Szőnyeget minden nagyságban, ágy elvalókat, Futókat, Kokusz szőnyeget, Különféle függönyöket, Hencser átvetőket, Butorszöveteket, Ágy- és asztalterítőket, Gyapju takarókat. 645

Keleti Perzsa- és Smyrna-szőnyeget stb. a legnagyobb választékban és rendkívüli olcsó árak mellett árusítja most

Haas Fülöp és Fiai

Debrecen, Piac-utca 59.
Kaszanyitzky mellett

— Nem mondta, hogy ez a 4.800.000 korona a kincstár illetéke volna meg.

— Azt nem mondta.

— Megtörtént máskor is, hogy a pártkasszába fizettek?

— Hogyne. Gyakran. Egy alkalommal azt mondta, hogy 25.000 koronát kell fizetnie a pártkasszába s hozzátette, hogy csak annak örül, hogy a Hitelbanknak többet kell fizetnie. (Derűtség.)

— Mikor volt ez?

— Vörös László idejében.

— Megkapta a bank az egyezség alapján az 1.800.000 koronát?

— Nem.

— Az állítják, hogy ebből 1.400.000 korona a pártkasszába folyt.

— Nekem mondta Elek Pál, hogy nekünk az egyezséget fizetnünk kell a pártkasszába. Összeget nem mondott.

Vajda Béla kihallgatása fél egy órakerült véget.

Ezután elmondja gróf Károlyi Imre, hogy az Elek Pál elszámolására vonatkozólag felküldték Székely Ferenc bankigazgatót a pénzügyminiszteriumba, hogy az Elek Pál által adott nyugtákat megtekintse. Székely igazolta, hogy látta a nyugtákat. Tud arról is, hogy Horánszky Lajos 120—130 ezer koronát kapott tantiéme fejében. Voltak ez ügyben Lukácsnál is, aki előtt tételek szerint olvasták fel az adott összegek jegyzékét. Több tételre azt mondta Lukács: *Erről tudomásom van.* Más tételekre azt mondta: *Erről a kereskedelmi miniszteriumban tudnak.* Elek Pál rehabilitálásáról az irást bemutatták Lukácsnak.

Tanu esküt tett.

Sándor Pál

ugyanazt vallja; a 240.000 koronás tételre pedig azt mondja, hogy Elek erre vonatkozólag megtagadott minden felvilágosítást.

Ullmann Adolf

kijelenti, hogy a Hitelbank egyetlen fillért sem adott a munkapártnak választási célokra.

Andrássy Gyula gróf

az általános várakozás ellenére lényegtelen vallomást tett. Kijelentette, hogy ő politikai disznóság takarásában részt nem vesz. Elek Pál egyébként kijelentette előtte is, hogy Lukács mindenről tud és éppen ezért várta el, hogy őt rehabilitálja. Elek Pál általában az elkeseredett ember benyomását tette rá.

Tanút megeskették.

Zichy János gróf

volt kultuszminiszter tanu kihallgatása előtt az elnök megjegyzi, hogy a tanu csak olyasról tehet vallomást, ami nem a minisztertanácson történt, mert a királytól felmentvénye nincsen.

— Köztudomásu dolog — jelentette ki emelt hangon a volt miniszter — hogy a Déry—Lukács-pör miatt mondtam le állásomról. Mindez, mint miniszternek jutott tudomásomra és köt a titoktartás.

Vázsonyi védő indítványozza, hogy a bíróság kérje a titoktartás alul való felmentvényt a királytól.

Délután

négy órakerült folytatották a tárgyalást. Felolvasta az elnök Tisza István gróf levelet,

melyben tanuként való kihallgatását kéri. Vázsonyi Vilmos feleslegesnek tartja a kihallgatást, mert Tisza ténybeli adatot nem mondhat. A bíróság mégis elrendelte kihallgatását és holnap déli 12 órára megidézte Tisza Pistát, mert kihallgatását jelentősnek tartja.

Jeszzenszky Sándor

miniszterelnökségi államtitkár Lukács László miniszterelnök hivatali érdekből nem mentette fel a hivatali titoktartás kötelessége alul, mégis kijelentéseket szeretne tenni a bíróság előtt.

— Nem vagyunk rá kíváncsiak — süvölt felé a védő.

Ez azonban nem zavarta a tanút, mert elmondta, hogy 1910-ben Elek Pál megjelent nála és bejelentette, hogy nagyobb adományt akar juttatni a munkapárt választási alapja részére.

— Nem lehet erről beszélni — tiltakozott ellene Vázsonyi.

— Adja le a hírlapokban — kiáltotta közbe Zboray Miklós, akit az elnök rendre utasít.

Az ügyész indítványozza Jeszenszky kihallgatását, míg Vázsonyi védő annál is inkább ellenzi ezt, mert gróf Zichy János volt minisztert sem hallgatták ki a panamára és korrupciókra vonatkozólag. Vagy részletes vallomást tegyen, de mellékrészletekre nem vagyunk kíváncsiak. A tárgyalás anyagába nem lehet félvallomásokot beleszusztatni. *Sajnos, hogy a miniszterelnökségi államtitkárok egyuttal kormánypárti főkörtések is, akik az állam pénzén, közpénzen törnek le a néppártot.* Ellenzi a kihallgatását.

Az elnök rendreutasítja a védőt, a tanút bíráló szavaiért, de Vázsonyi kijelenti, hogy állja és fenntartja azokat.

Jeszenszkyt nem hallgatják ki, ugyszintén Kazár Adolf miniszteri tanácsost sem, mert ő sem kapott feloldást a hivatali titok megőrzése alul.

Paduch József

pénzügyminiszteri segédhivatali főigazgató vallja, hogy nem volt összeköttetése Elek Pállal; Lukács László egyenes parancsára vett át 500.000 koronát Elek Páltól és azt pénztárában őrizte. Ebből Elek Pálnak 300.000 koronát visszaadott Lukács utasítására, a megmaradt 200.000 korona pedig elszámolás alatt maradt.

Kállay Miklós báró: Hol van most az összeg?

Tanu: A miniszterelnökségnél.

Elnök: Nyugta ellenében adta át a 200.000 koronát?

Tanu: Nem, csak úgy.

Elnök: Hát maguknál csak úgy vándorol a pénz? Százvezrek mennek ide-oda nyugta nélkül?

Vázsonyi: Kinek adta hát át mégis a 200.000 koronát?

Tanu: Skerletz Iván báró miniszteri tanácsosnak.

Tanút megeskették.

Fejérváry Imre báró

elmondja, hogy előadója volt a munkapártnak, de pénzt nem kezelt, bár tudja, hogy nagy kiadások voltak. A pénzt Reiner Béla és Kazár Adolf kezelték; a magyar bank ügyéről csak a lapokból értesült.

Megeskették.

Horánszky Lajos

tagja volt a munkapárt végrehajtó bizottságának, de a magyar bank befizetéseiről nem tud. A pártkasszát a miniszterelnök ségen kezelték.

Vázsonyi: A tárgyalás során szó esett arról, hogy a tanu 120—130 ezer korona tantiémet kapott a magyar bank által befizetett összegből. Igaz ez?

Tanu: Megegyezésem volt a magyar bankkal, hogy bizonyos tranzakciókért tantiémet kapok. Ezt meg is kaptam, körülbelül 130.000 koronát. *Csak később tudtam meg, hogy az én tantiémemet is beszámították a 4.800.000 koronába.* Tiltakoztam is ellene.

Vázsonyi: Berlinből jött tanu ur?

— Igen.

— Badenben át?

— Igen és Badenben meglátogattam Elek Pált is.

Megeskették.

Jön a sópanama.

Az elnök bejelenti, hogy báró Herczog Péter a távirati megidézésre nem felelt és gróf Tisza István kihallgatását holnap déli 12 órára tűzte ki a bíróság. Folytatták a tanukihallgatást.

Báró Pongrácz Vince miniszteri tanácsos a sószereződésről beszélt hosszasan. Egész szakelődést tartott róla. Sok volt a zavar, a kormány kényes helyzetben volt, stb. A szerződést előnyösnek tartja egy magyar bankra, mint az államra előnyös. Jónak látja a kereskedelmi szerződést is.

Szterényi József

nyugalmazott államtitkár vallja, hogy a referendopörben ő elnökölt az egyezkedési tárgyaláson és maximumként 600.000 koronát állapítottak meg, amit a magyar banknak adni lehet. A külkereskedelmi szerződések vizsgálatánál visszaéléseknek jöttek nyomára, mert vagy megtudnak állani maguk a fiókok, vagy pedig hiábavaló fenntartásuk is felesleges.

Vázsonyi Vilmos védő kéri még Stettina József és Ottlik Iván államtitkárok és Mándy Lajos ny. miniszteri tanácsos kihallgatását, mert ők 1910-ben a magyar bank igazgatósági tagjai voltak és tudniok kell e panamáról. Kéri továbbá Székely Ferenc volt miniszter kihallgatását is, akire gróf Károlyi Imre hivatkozott. A bíróság a nevezettek tanuként való kihallgatását elrendelte és a tárgyalás folytatását holnap délelőtt 9 órára tűzte ki.

Tisza mint tanu.

Reggel a tárgyalás előtt Farkas Pál országgyűlési képviselő átadta Balogh elnöknek Tisza István grófnak levelét, melyben közli Tisza István, hogy holnap, azaz csütörtök reggel tanuvallomást akar tenni. Közli Tisza, hogy egyházi ügyek Debrecenbe szőlították, innem csak csütörtökre érkezik vissza Budapestre.

Uj üzlet.

Az új Városi bérpalota sarok helyiségében, Piac-u, 26.

Nádudvary Lajos uri- és nődivatáru üzletében

folyton érkező újdonságok ruha és bluz selymekben, szövetek, delainok, grenadinok, batiztok és kartonokban, kiváló minőségű angol zefirekben, csipke szövetek, csipkék és mindentéle diszekben, színes és fekete divatos ernyőkben. Nagyválaszték fekete gyászruha szövetekben és minden hozzávalókban **Olcsó szabott árak mellett.** Kész pénz fizetésnél 5% engedmény.

552B

Uj üzlet.

Atizántuli ref. egyházkerület tavaszi közgyűlése.

**Gróf Dégenfeld József
elnöki megnyitója.**

A tiszántuli ref. egyházkerület tavaszi közgyűlése tegnap vette kezdetét. Mozgalmas élet is volt a főiskolában, amelynek tágas dísztermét zsufolásig megtöltötték a tagok. Pontosan 103-an jelentek meg.

A karzatokon is nagy hallgatóság foglalt helyet. Papok, diákok, sőt még hölgyek és detektívek is. Valamennyien főleg gróf Tisza István iránt érdeklődtek. Mert ez alkalommal sem hiányzott gróf Tisza István, aki a szalontai egyházmegye gondnoka s ebben a minőségében tagja a tiszántuli egyházkerület közgyűlésének. Szokatlanabb inkább az lehetett ezuttal, hogy mindjárt az első napra megjött, míg máskor és általában a második napra, a főiskola ügyeinek tárgyalásához érkeznek.

Gróf Tisza István különben mint mindig, úgy most is a legelőkelőbb figyelemmel kísérte a tanácskozási menetét. Több-ször fel is szólalt s álláspontjának alig akad ellenzéke. A jobb közép első sor első szék a Tisza István rendes helye, Domahidy Elemér szomszedságában, szemben az elnöki emelvényvel, amelyen dr. Baltazár Dezső püspök, gróf Dégenfeld József főgondnok, Kiss Ferenc és dr. Baksa Lajos főjegyzők, Futó Zoltán és dr. Kun Béla aljegyzők ültek. A közgyűlésen láthattuk még az egyházi és világi élet számos kiválóságát, köztük: György Endrét, gróf Domahidy Pált, Kovács József polgármestert, a debreceni egyház gondnokát, Márk Endre udvari tanácsost, egyházkerületi főügyészt, Szabolcska Mihályt, a temesvári költő-papot és másokat.

Kilenc órákor megszólal az elnöki eszengő. Majd dr. Baltazár Dezső püspök — papi palástban — feláll s vallásos gondolatokban gazdag, mélyen járó imát mond, amelyben áldást kéri a közgyűlés munkájára. Ezután tartotta meg gróf Dégenfeld József főgondnok, világi elnök megnyitó beszédét.

Üdvözlötte a megjelenteket s elparentálta az időközben tragikus módon elhunyt Kiss Bertalan szatmári esperest. Hosszu ideig működött az egyházi közélet terén s ezért megérdemli, hogy az egyházkerület kegyelettel őrizze meg emlékét.

Bejelentette, hogy az utóbbi időben egy régóta vajdó kérdés nyert megoldást.

A lelkészek fizetésének korpótlékkal való kiegészítése nem ugyan az ohajtott mértékben 2200 koronával, hanem 1600 koronával. Kezdetnek azonban ez is megnyugtató. Az egyetemes nyugdíjintézet a legutóbbi időben felemelte a lelkészek segélyét, míg az egyetemes konvent két millió tökésegelyt adott.

E fontos egyházi események méltatása után a főgondnok a debreceni egyetem kérdéséről így nyilatkozott:

— Felkivánom említeni még a debreceni egyetem ügyét, mely hosszabb idő óta bizonyos bizonytalanságban van. Ugy gondolom azonban, hogy ez a bizonytalanság eltűnik, mert már nem tagadható, hogy az állam feltételei között vannak gyakorlatiatiatok, mégis azt hiszem, hogy a mi egyházkerületünknek elsőrangú érdeke az, hogy az egyetem megnyíljen s ezért ezeket a nem tökéletes feltételeket is elfogadjuk.

Kiss Ferenc főjegyző indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy úgy a püspök

magasztos imáját, mint a főgondnok tartalmas beszédét jegyzőkönyvileg megörökítik.

A tagok számbavetele után Kiss Ferenc főjegyző referált a tanár-képviselők választásáról. Nagy derűséget keltett Konnyár község nyilatkozata, amelyben kijelenti, hogy szavazatával a többséghez csatlakozik, mert a jelöltek közül úgy sem ismer egyet sem.

Futó Zoltán szentesi lelkészt megválasztották a békésházi egyházmegye esperesévé s ezért most lemondott egyházkerületi aljegyzői tisztségéről. Elrendelték a megüresedett tisztségre a szavazást aug. 1. határidővel. Kimondották továbbá 34. zsinati tag választását. Dr. Kun Béla lemondott az egyházkerületi levéltárnokságról. Helyére Kiss Ferenc főjegyzőt választották meg. Felolvasták a theologiai magántanár képesítő bizottság jelentését. A többiek között magántanári képesítést nyert dr. Erdős Károly, dr. Erdős József theologiai tanár kitünő képzettségű fia.

A parochiális körökről szóló szabályrendelet tárgyalásánál szólalt föl gróf Tisza István. Azzal a javaslattal szemben, hogy a parochiális tanácsba a lelkész által bárki behívható, azt proponálta, hogy ez csak a presbyterium által történhessen meg.

János Zoltán az eredeti javaslatot pártolja. Szerinte rá lehet bízni a lelkészre, hogy az hívasson be a parochiális tanácsba olyanokat, akiket erre meggyőződése szerint érdemeseknek tart.

Balogh Ambrus esperes kéri Tisza pótálásának elfogadását.

Dr. Ferenczy János álláspontját osztja. Tisza István gróf és János Zoltán újabb beszede után a közgyűlés nagy többséggel a gróf Tisza István által javasolt pótláshoz hozzájárult.

Dr. Kun Béla ismertette a debreceni diakonissza-képző ügyét. A közgyűlés kimondta, hogy miután a kérdés anyagi része megoldást nyert, meg kell tenni az intézet felállításához a szükséges lépéseket. Az egyházkerület felhívta a konventet, hogy a vasárnapi általános munkaszünet és a korezmák bezárása érdekében tegyen a kormánytól lépéseket. Tudomásul vették, hogy a hajduböszörményi ref. egyház 20.000 koronával hozzájárult a Kálvineum-alaphoz.

Engedélyt adtak ahhoz, hogy a nagyszeregi egyház anyaegyházzá alakulhasson. Ez a gyülekezet ugyanis, amely csupa cseh nyelvű hívekből áll, nem kapott cseh nyelvű lelkészt s ezért most már elhatározta, hogy elfogadja a magyar nyelvű papot s nem ellenzi a magyarosítást.

A hevesnagykunsági egyházmegye felírt az egyházkerülethez s arra kéri, hogy a debreceni egyetem felállításánál biztosítsa magának azt a jogot, hogy azt esetleg át is veheti. Ezt a kikötést azonban a közgyűlés feleslegesnek tartotta, mert hiszen az egyházkerület így sem adja fel a protestáns egyetemhez való jogát.

Több kisebb ügy elintézésével a közgyűlést déli egy órákor félbeszakították s folytatását ma délelőtt 9 órára tűzték ki, amikor is a főiskola ügyei kerülnek sorra.

Egyház és iskola.

Kiss Áron síremléke. Kegyeletes ünnepély folyt le tegnap délután hat órákor a Kossuth-utcai temetőben. A tiszántuli egyházkerület leleplezte elhunyt püspökének, Kiss Áronnak síremlékét. A sírnál a főiskolai kántus elénekelt a „Porhajlékunknak” kezdetű éneket, majd azután Görömbei Péter esperes mondott igen szép emlékbeszédet. Végezetül a főiskolai kántus — Mácsai karnagy vezetésével — előadta a „Csendes a halálnak az álma” kezdetű éneket.

A főiskolai igazgatótanács ülése. A főiskolai igazgatótanács tegnap délután 4 órákor tartotta meg rendkívüli ülését dr. Baltazár Dezső püspök és gróf Dégenfeld József főgondnok elnöklétével. Az egyetem ügyét tárgyalták s javaslatuk ma kerül az egyházkerületi közgyűlés elé.

Debrecen szinügye.

Az átalakítás és az aréna.

Ujabb tárgyalás Beöthyvel.

Miután a belügyi kormány döntése a színház-kérdésben új helyzetet teremtett, a városi tanács újra felvette a tárgyalásokat Beöthy Lászlóval, aki de facto ma már a debreceni színház igazgatója, miután a belügyi kormány a városi közgyűlés határozatának azon részét, hogy a színház bérletét országos pályázat mellőzésével Beöthy Lászlónak adja ki, jóváhagyta, illetőleg az ellen nem emelt kifogást.

Csupán a feltételek módosítása van hátra és ez meg is történt, még pedig a városra nézve kedvezőbben, mert Beöthy László százezer koronával több összeg amortizációját vállalta magára, ami bizonyítéka annak, hogy komoly törekvése a debreceni színház bérletének elnyerése.

Beöthy László szinigazgató szerdán délután ügyéde társaságában gépkocsin Debrecenbe érkezett a polgármester hívására és a városi tanács tagjaival bizalmas jellegű értekezleten megállapodásra is jutott, hogy mely feltételek mellett vállalja a városi színház bérletét.

Három teljes óra hosszat tartott az értekezlet, melyen a színház-bérlet átvételének feltételei lényegesen enyhültek. A feltételek főbb pontjai a következők:

1. Debrecen város megépíti 300.000 korona költséggel a nyári szinkört, még pedig úgy, hogy abba Beöthy társulata már 1914. március 1-én bevonulhasson és ott előadást tarthasson. Beöthy az aréna építési költségeiből 200.000 koronának az amortizációját magára vállalja. (Eddig csak 100.000 korona amortizálását vállalta.)

2. Debrecen város közönsége a téli színházat átalakítja 360-400 ezer korona költséggel, melyből Beöthy 200.000 korona amortizációját magára vállalja; köteles azonban a város az átalakítást oly módon eszközölni, hogy az átalakított színházban 1914. október elsején az előadások megkezdőd-hessenek.

Ezek az új szerződés több pontjai, melyeket már a szombaton tartandó rendkívüli közgyűlés érdemleges tárgyalás alá vesz.

Városháza.

Rendkívüli közgyűlés. A törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlését mint értesülünk — szombaton délután fogja megtartani nem pedig pénteken, mint a

Elsőrendű

tégla

kapható bármilyen mennyiségben a

„VULKÁN”

gőztégla gyárnál. 632

Városi iroda: Piac-utca 16. sz.
Alföldi-palota. Telefon 966.

polgármester először tervezte. Tárgyalni fogják a rendőrség új szervezetét és a színház-bérlet ügyét.

Ki akar honvéd tiszt lenni? A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya értesíti a szülőket és gyámokat, hogy a honvéd hadapródiskolában az 1913—1914. tanév kezdetén betöltendő helyekre vonatkozó pályázati hirdetmények megérkeztek. Pályázati véghatáridő július hó 10. A vonatkozó hirdetmények a katonai és illetőségi ügyosztálynál (Városház, emelet 19. ajtó) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Szmrecsányi egri érsek Dorogon.

Fényes fogadtatás.

Az egri érsek Debrecenről.

Szmrecsányi Lajos egri érsek hajdudorogi bérmá útja fényes keretben zajlott le. Reggel öt órakor érkezett az érsek Ujfehértóra. Termes szalonkocsiban utazott; vele volt kísérete, *Ridalesy Imre* oldalkanonok és *Petrovics Imre* titkár, főesperes.

Az Ujfehértói állomáson a dorogiak küldöttsége fogadta az érseket *Kömmerling János* t. főszolgabíró és *dr. Szervatzky Imre* vezetésével. *Kömmerling János* üdvözölte az érseket, ki kíséretével a rávárakozó ötos fogatra szállt.

Dorog határában *Cseke Sándor* főszolgabíró fogadta és üdvözölte az érseket. A menet ekkor már mintegy harminc kocsiból állott és *lovas bandérium* kísérte. A bevonulás Dorogra rendkívül impozáns volt. Rendőrök, városi tűzoltók és képviselőtestületi tagok állottak sorfalat. A házak ünnepi díszbe öltözködtek. Mindenütt virágokat hirtettek az érsek elé. A harangok zúgtak, *mig mozsárágyukból a bevonuláskor több lövést adtak. Két diadalkapu is volt felállítva.* Egyik az Ujfehértó felé vezető úton, a másik a Piac-téren. Zúgó éljenzés közben ennél a diadalkapunál *dr. Dömötör József* üdvözölte az egyházközség nevében az érseket, ki meghatva válaszolt.

A plébániára érve, teljes papi ornátusba várták az érseket *Kutsera* plébános és paptársai. A főpap áldást osztva ment a hívők óriási tömege között a templomba, hol csendes misét mondott. Ezalatt *Szabados Anna* tanítónő és *Kiss J. Emil* egyházi énekeket adtak elő. Misa után *Kutsera* plébános prédikált, majd kezdetét vette a bérmálás. *Négyszázharmincan* vették fel a bérmálás szentségét. A templomból Szmrecsányi érsek baldachin alatt ismét a parochiára tért.

Itt fogadta a deputációkat, elsősorban *Jaczkovits Mihály* püspöki helynököt, aztán *Domahidy Elemér* főispánt, ki automobilon érkezett ki.

Kovács Gyula alispán előtt nagyon érdekes nyilatkozatot tett az érsek Debrecenről. *Megemlékezett arról, hogy itt Debrecenben kezdte tanulmányait, mint gimnázista.*

— *Debrecennek köszönhetem, hogy minden ízében magyarnak nevelődtem, mondta az érsek.*

A görög. kath. egyház részéről *Ujhelyi Andor* tisztelettel a magas vendégnél. Szmrecsányi az üdvözlésre adott válaszában kifejezést adott óhajának, hogy szeretne, ha Dorog lenne a görög katolikus püspökség székhelye.

A református egyház részéről *Fodor Béni*, az izraelita egyház nevében *dr. Lichtenstein Miklós* tisztelettel az érseknél, ki az ünnepi ebéd után Debrecenon keresztül elutazott.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

A vivoclub salsonzáró ünnepélye.

A nagyerdei vigadóban.

A város közönsége lassankint felmelegedik a vivó sport iránt, aminek fényes tanujelét láttuk abban, hogy a vivóklub által kedd délután a nagyerdei Vigadóban tartott magas nivóju akadémián, ahol nagyszámu közönség jelent meg és mindvégig élénk érdeklődést tanúsított a verseny iránt, sokszor pedig kitörő lelkesedéssel honorálta a gyönyörű produkciókat. A vivóklub sokat használt a megtartott akadémiával a vivó sportnak, mert nagyon sokan határozták el magukat is eme nemes sport művelésére.

Az előkelő közönség soraiban ott láttuk *dr. Galánffy, Bánó Lehel, Kolbenhayer Kálmán, Komlóssy, Berzöffy, Liszt, Árvai Géza, dr. Tüdös János, Lintner Sándor* dr. stb. családokat.

A vivóakadémiát *sz. Benedek Sándor* gyermek-tanítványainak tör. assauti vezették be. Ebben *Galánffy* és *Jármy* vettek részt. Ennivaló kis fiúcskák aranyos produkciókkal állottak elő plasztikus mozdulataik a közönség zúgó tapsviharát váltották ki, egyaránt dicséretet érdemelnek a művészyerekek, a gondos mester és a szülők, kiknek helyes nevelési érzékéről tesz tanúságot a kis fiúk érdemes szereplése.

Ezután a mester diák tanítványai mutatták be szorgalmukat és előmenetelüket. A plasztikus mozgás, a testi fegyelmesség, a kitünő vivó iskolázottság egyaránt feleltette és fogva tartotta a nagyszámban megjelent érdeklődését. A résztvevők mindnyaján kiváló eredményt értek el. A juri döntése szerint az első díjat *Berzöffy Lorant*, a másodikat *Sajó István*, a harmadikat *Geiger Pál*, a negyediket *Fráter Iván* nyerte el. De dicséretet érdemelnek a többi résztvevők is.

A délután fénypontját a club-tagok által tartott vivó akadémia szolgált. Amint ez alkalommal láttuk, abban vidéki közönséginknek csak a legkritikább esetben lehet része, de nem is hiába emelkedett a debreceni vivóklub az ország első vivóegyletévé, a vivók magukkal ragadták a közönséget, a legizgalmasabb turfversenyek alig tehetők volna lazábbakká a nézőket. Nem tudjuk megállapítani, kit magasztaljunk jobban: az erélyes és temperamentumos *Pintér Gézát*, a leheletszerű könnyedséggel, kiváló elmével dolgozó *Trestyánszky Ödönt*, a kitünő iskolaju *Feldmann Sándort*, a gyorsmozgásu *V. Möricz Bertalant*, a plasztikus *Ujfalussy Géza* doktort, a fürgé *Szabó Gyula* doktort, de egyaránt jók voltak *dr. Szántó Dezső, Sinay Gyula, Fráter István, Fried Aladár.*

Különösen tetszettek a *Pintér—Trestyánszky, Pintér—Möricz, Trestyánszky—Feldmann* assautok. De elismerést érdemeltek a többiek is.

A juri tisztét *dr. Fráter Imre* elnöklése alatt *Bánó Lehel* és *dr. Gergely Jenő* töltötték be. *Dr. Fráter Imre* szép beszédben zárta le az évadot, kiemelte a gyermekvivók, diákok vivótanulmányainak értékét, szíves szavakkal köszöntötte a közönséget, a díjak kiosztása után a tagoknak jó egészséget, kitartást, buzgalmat kívánva, a minden tekintetben sikeres vivóéletűnt, egyszerűsággal az évadot is befejezettnek jelentette ki.

Színház.

Nagyszerű műsor az Apollóban csütörtökön és pénteken. Két remek sláger képet mutat be a közönségnek az Apolló. Az egyik kép címe: „Az elpattant hurok”, dráma 2 felvonásban. Főszerepben: *Edit Paylanderrel*, a másik kép egy érdekes társadalmi színmű: „Melyiket szeressem?”, színtén két felvonásban, előadják az annyira kedvelt „Pasqual” filmgyár művészei. — Fellép még *Wilyke*, a legnagyobb gyer-

mek-művész egy vigjátékban. A műsor többi számai a következők: „Nem méltányolt szerelem”, amerikai életkép 1 felvonásban. „Két legény, egy leány”, bohózat és egy remek „Nordisk”, természeti felvétel: „Az északi jeges tenger”.

Olvassa el az Apolló remek műsorát. Ismét sláger kép!

Az ország legkényelmesebb és legmodernebb berendezésű mozgó színháza az Apolló!

Két baltacsapással megölte a feleségét. Hat évi fegyházra ítélték.

Esküdtszéki főtárgyalás.

Remes bűnpörben ítékezett tegnap a debreceni törvényszék esküdtbírósa. *Veres Gergely* 59 éves hadházi lakos állott az esküdtbírósg előtt *hitvestársán elkövetett szándékos emberölés bűnével vádolva.* *Veres Gergely* ez év február 27-én két fejszecsapással megölte a feleségét, *Gulyás Zsófiát.* Ugy történt a rémes gyilkosság, hogy azon a februári napon *Veres Gergely* felkereste feleségét, kitől különváltan élt és arra akarta rábírní, hogy térjen vissza hozzá. Cívakodás támadt közöttük és ennek hevében *Veres Gergely* baltáragadott és *halálra verte a szerencsétlen asszonyt.*

Az esküdtszéki főtárgyaláson *Tóth Aurél* elnökölt, míg szavazóbírák *Jeney* és *Ujfalussy* törvényszéki bírók voltak. A vádat *Magoss Kálmán* ügyész képviselte, míg a védelmet *dr. Papp Lajos* látta el.

A vádlott, *Veres Gergely* 59 éves, ősz haju ember. Teljesen beismerő vallomást tett. *A legaprólékosabb részletekkel elmondta, hogyan gyilkolta meg feleségét.*

Az elnök megkérdezte tőle: — Mit mondott maga, mikor feleségét összerogyni látta?

— Olvasmit mondtam, hogy „na asszony, most már itt maradatsz!”

— Az volt a szándéka, hogy ha nem engedelmeskedik az asszony, agyonveri?

— Nem tudom.

— A csendőrök előtt úgy vallott a gyilkosság után?

— Igen.

Azután a tanúk kihallgatása következett. *Kompár Györgyné* szemtanuja volt a gyilkosságnak. Látta, hogy a vádlott birkózott a feleségével és a kezében balta volt. Ő mondta is neki:

— Jó ember, ne bántsa a feleségét.

De nem mert hozzá közeledni, mert félt, hogy ő rá is rátamad az elvakult ember. *Veres Gergely* két ütést mért az asszonyra, ki a második ütés után esett össze. Az ember ekkor azt mondta:

— Na te asszony, most már jól vagy!

Az asszony pár órát élt, aztán délutáni három órára meghalt.

Takács Miklós tanu vallja, hogy az a balta, melylyel *Veres Gergely* feleségét agyonverte, az asszonymál volt, őt még a múlt nyáron kérte *Veres*, hogy mint rendőr hasson közre, hogy a baltát, mely az ő tulajdonát képezi, visszakapja. A gyilkost a Vadász-féle korcsmában fogták el a csendőrök, egy kissé italos volt és azt mondta, hogy bosszúból ölte meg a feleségét, amiért nem ment vissza hozzá.

Biri István tanu vallotta, hogy a gyilkosság után *Veres* így nyilatkozott:

— Megütöttem a feleségemet, nem tudom, él-e, vagy hal, letörlesztettem az őts az koronát.

Ez arra vonatkozik, hogy *Veres Gergelynek* ötszáz koronát kellett volna fizetni az asszony számára, de ettől mindig huza-kodott. Eppen a gyilkosság napján jött meg ezirányban a hivatalos irat. *Veres* át is

vette. Valószínűleg ez a fizetési kényszer is döntő körülmény volt a gyilkosságban.

Weisz Dávid korcsmáros és Kaffer Sándor vendéglős jelentéktelen vallomásokot tettek, aztán az elnök a bizonyítási eljárást befejezettnak nyilvánította.

Délre már meg is volt az ítélethozatal. Az esküdtek verdiktjukban kimondták, hogy Veres Gergely erős felindulásban követte el a bűncselekményt. A verdikt alapján a *szakbiróság hat évi fegyházra ítélte*, melyből két hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnak vett.

Az elítélt az ítéletben megnyugodott, így az jogerőre emelkedett.

15 év óta fennálló előnyösen ismert jóhírnevű

Ékszer üzletemet

a városi új bérházban balra helyeztem át és a mai kor igényeinek megfelelően újonnan rendeztem be, finom briliánt ékszerek, modern arany, ezüst áruk dus választékban.

Miért is a nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Pintér Gusztáv,

ékszerész és óras.

41f

Mikor az utca gyilkosságról beszél.

Egy állítólagos gyilkos hajszolása.

A rémhírek terjedésének egy jellemző példáját adja az alábbi eset. Tegnap este szélteben, hosszában arról beszéltek, hogy gyilkosság történt Debreczenben, hogy egy iparossegéd agyonlőtte a barátját; a gyilkost hajszolták is, a kiról azonban kiderült, hogy teljesen ártatlan ember.

Ugy történt a dolog, hogy *Lévai Imre* asztalossegéd és *Tóth Bálint* kőműves tegnap estefelől a Széchényi-kerten mentek keresztül, Tóthnál egy főbert-puska volt. Mikor a kerteket elhagyták és a tanyák közzé értek, Tóth egy kőbor macskára ráfogta revolverét és lelőtte. A tanyai nép — érthetetlen okokból — ezen annyira felháborodott, hogy sokan vasvillát, botot ragadtak és üldözőbe fogták a két fiatal embert, kik természetesen hanyat-homlok menekültek.

Tóth Bálint üldözőit megtévesztve, valahol a kertek alatt eltűnt a szem elől, a másikat, Lévait ellenben egész a város külső házsoráig üldözték. Itt meg egy vén asszony elkezdett kiabálni:

— Lelőtte a barátját! Gyilkos, gyilkos!

Több utcagyerek követte Tóthot, ki a Barna- és Késes-utcaikon keresztül menekült. A tömeg mindinkább növekedett mögötte, végre is a 90. számú rendőr került az utjába, ki feltartóztatta és előállította a rendőrség központi ügyeletére, hol kiderült az igazsága és *Komlóssy Pál* ügyeletes rendőrkapitány szabadon bocsátotta.

Háromszorosan mérgezte meg magát.

Közben a rendőrségen is járt.

Kecskeméti József 25 éves kőművessegéd tegnap halálra szánta magát és elhatározta, hogy megvált az élettől. Először is lakásán, a Csapókerthben, Apponyi-utca 11. szám alatt felléper rumot ivott meg abban a hiszében, hogy a nagymennyiségű szesztől elpusztul. Mikor azonban a rumnak nem mutatkozott semmi hatása, elment a Csapó-utcan lévő Szilágysági-féle pálinkamérésbe, hol egy pohár rumban egy szublimát pasztillát oldott fel észrevétel nélkül és megitta.

Ekkor sem érzett semmi különösét. Elment a rendőrségre, hol pár nappal ezelőtt valami csekély kihágásért két korona pénzbüntetésre ítélték.

— Nem fizetem én meg a két koronát soha, mondotta *Kecskeméti*.

— Már pedig azt muszáj, hangzott a felelet.

— Majd meglátják az urak, hogy én még sem fizetek, szoltott ismét nem csekély melaboval *Kecskeméti*.

A rendőrségen nem nagyon értették, hogy mit akar mondani ezekkel a titokzatos kijelentésekkel, hát elküldték. Később azonban megjött a magyarázat. *Kecskeméti* hazament és lakásán három pakli gyufa oldalát itta meg még a szublimátra. Ekkor már nagyon rosszul lett és a hazbeliek kihívtak hozzá a mentőket, kik beszállították a közkórházba.

Komlóssy Pál ügyeletes rendőrkapitány intézkedésére kibalgatták az életuntat. Azt vallotta, hogy azért akart megválni az élettől, mert szüleivel haragban volt és már hosszabb idő óta nincs munkája. Állapota súlyos.

Ujdonságok

* **Budaházy Kálmán miniszteri tanácsos.** Mint értesülünk, a földművelésügyi miniszter előterjesztésére a király *Budaházy Kálmán* osztálytanácsost, az országos lötenyészési főosztály vezetőjét, kit származása és számos rokoni kötelék fűz Debreczenhez, miniszteri tanácsossá nevezték ki. A királyi kitüntetés ez alkalommal oly egyént ért, a ki ritka tehetségéről és sokoldalúságánál fogva nemcsak az adminisztráció minden aprólékos dolgainak ismeretét a legteljesebb mértékben bírja, hanem a mellett a legkiválóbb löismerők egyike és e téren országos szaktekintély. Három évtizedet meghaladó szolgálati ideje alatt a legfontosabb lötenyészési szakügyekkel foglalkozott s ezen hosszú időn át nehéz és nagyhorderejű szolgálatának teljesítése közben a legtökéletesebben megismerte Magyarország löanyagát és e téren páratlan tudásra tett szert. A legkorrektebb gondolkodásu, arany szívű ember, akiben a hosszú szolgálati idő dacára nyoma sincs a bürokratikus gondolkodásnak, de e mellett maga a megtestesült pontosság, lelkiismeretesség és erély. Ezen kiváló tehetségénél fogva *Budaházy Kálmán* az állami hivatali lépcső legmagasabb fokára történt kinevezetése nemcsak a kiváló, nagy érdem méltó jutalmát képezi, de a legnagyobb örömet szerzi mindazoknak, a kik e nagytehetségű, de rendkívül szerény s mindenki iránt kiváló előzékenységet tanúsító egyénnel bármikor érintkezésben állottak. Városunk szülőiténél legmagasabb kitüntetése alkalmából mi is őszinte örömmel csatlakozunk azokhoz, akik őt új méltóságában a legmelegebben üdvözlük.

* **Iskolatársak találkozója.** Felkértem azon iskolatársaim, kik a debreceni állami főreáliskolában 1903. júniusban érettségi vizsgálatot tettek, címüket és mindazok címeit, kiknek tartózkodási helyét tudják, velem közölni szíveskedjenek. *Fried Miklós* Miksa mérnök, Pécs.

* **Bernáth István ünneplése Hosszupályiban.** Fényes ünnepség keretében leplezték le tegnap Hosszupályiban *Bernáth Istvánnak*, a Gazda Szövetség elnökének képét, melyet a község festetett meg halálból, méltányolva *Bernáth István* elévülhetetlen érdemeit, melyet a község fejlesztése érdekében kifejtett. Az ünnepélyen *Csiky Andor* református lelkes mondott beszédet, mely után *Bernáth István* meghatva mondott köszönetet. Azután bankett volt.

* **Agyonlőtt rendőrtiszt.** Szerajevóból jelentik: Tegnap vigyázatlanságból szerencsétlenség történt a kormánybiztosság épületében. Az épületben nagyon sok fegyver volt, amelyeket a kivételes állapot kihirdetésekor helyeztek ott letétbe. Az egyik hivatalnok tegnap egy revolvert nézegetett, amely hirtelen elsült. A golyó *Mandics* rendőrtisztet találta és megölte.

* **Tisza István gróf elutazása Debrecenből.** *Tisza István* gróf, ki tegnap reggel az egyházkerületi gyűlésre érkezett Debreczenbe, tegnap este már el is utazott a városról. *Tisza* elutazását nagy izgalmak előzték meg, talpon volt a rendőrség, mert hírül jött, hogy a szocialisták tüntetésre készülnek. Mindössze azonban annyi történt, hogy mintegy hatvan főnyi tömeg gyűlt össze a Margit-fürdő körül és várta az egyik nyaralóban megszállt *Tisza Istvánt*, de hiába. *Tisza* az esti vonattal utazott vissza Budapestre. Katonai karhatalmat is tartottak készenlétben, de semmiféle beavatkozásra nem volt szükség.

* **Életunt cseléd.** *Mészáros Zsuzsanna* 17 éves cseléd a Péterfia-utca 13. szám alatt öngyilkossági szándékból marólugot ivott. Beszállították a közkórházba, hol a rendőrség kihallgatta. Azt vallotta a leány, hogy tettét szerelmi csalódás miatt követte el. Két levelet is irt megelőzőleg. Állapota nem reménytelen.

* **Kémkedéssel vádolták az öngyilkos ezredest.** A minap történt, hogy *Rédl Alfréd* ezredes Bécsben agyonlőtte magát. Akkor azt hitték, hogy tettét pillanatnyi elmezavarásban követte el, de később azt jelentették, hogy az ezredes kémkedett katonai titkokat árult el. Tegnap érkezett alábbi távirat ezt a hírt nagyon valószínűvé teszi, mert a nagytehetségű, kiváló katonát valósággal a halálba kényszerítették, hogy megszégyenítő büntetéssel ne kelljen sújtani. Az erről szóló távirat így szól: *Rédl* ezredes magánautomobilon érkezett Prágából Bécsbe. A pályaudvaron három tiszt várta, a kik rögtön a részére már korábban megrendelt szobába kísérték, a hol hosszabban tanácskoztak. Azt mondják, hogy a tiszt, midőn *Rédl* szobájából távoztak, revolvert hagytak az asztalán. *Rédl* ezredes ugyanis fegyver nélkül érkezett Bécsbe. Azt is mondják, hogy a tiszt, ugyanabban a szállóban lakást béreltek és csak akkor mentek el a szállóból, amikor értesültek róla, hogy *Rédl* ezredes agyonlőtte magát.

* **A sógorok.** *Székesfehérvárról* jelentik: *Fekete József* mészáros és *Pór Ferenc* hentes, akik sógorok, egy házban laktak s napirenden volt köztük a veszekedés. Tegnap a bíróságról jöttek haza, ahol egy becsületsértési pörben sikerült őket kibékíteni. Alig hogy hazaértek, *Fekete* azonnal összeveszett testvérével, *Pór*nak a feleségével. Amint ezt *Pór* meglátta, feleségének a segítségére sietett, amire *Fekete* hatalmas késsel mellbe szurta. A szurás a szívburkolatot is érte. *Pór* fölépüléséhez nincs remény.

* **Ajtatosság.** A rk. urinók kongregációja ma délután 4 órakor tartja ajtatossági gyűlését.

Világhírű

Habig kalap

ujdonságok

311

Aszmann Ferencznél.

* **Hó májusban.** Mármároshoziról jelentik: A mármárosi havasokon tegnap és tegnapelőtt havazott. A levegő nagyon lehült.

* **A fékező borzalmas halála.** A Szabadka melletti Julesics állomáson Szűcs Sándor vasuti fékező tolatás közben elesett. A kerekek alá került, amelyek mindkét lábát teljesen lemészélték. A rettenetesen megcsónkított embert, aki után külön szállították el a lábait, szabadkai közpórházba akarták bevinni, de a sebei oly lazán voltak bekötözve, hogy utközben elvérzett. Vizsgálat indult meg.

* **Ragályos betegek bejelentése.** A tisztí főorvosi hivatal közli az orvos urakkal, hogy ragályos betegségek bejelentésére szolgáló levelezőlaponk matól fogva a főorvosi hivatalban kaphatók.

* **Ellumpolta a rábizott pénzt, aztán öngyilkos lett.** Bodnár Imre 28 éves kocsis Hajduböszörményben Kálmán Imre takarékpénztári igazgatónál szolgált. Gazdája a napokban buzaeladással bizta meg. Bodnár megfelelt a megbízatásnak, a buza árával azonban nem számolt el, hanem elmulatta. Tegnap reggel tért haza gazdája házához és mámoros agyával csak akkor fogta fel, hogy mit tett, cselekedetének következményeitől annyira megijedt, hogy bement az istállóba és föbelötte magát. Nyomban meghalt. Az öngyilkosságról értesítették a debreceni kir. ügyészséget.

* **A gyermeknap rendező-bizottsága** a gyermeknap gyűjtést most már végleg lezárni és az elszámolást megejteni óhajtván, mély tisztelettel felkéri mindazon Urakat és Hölgyeket, akik a gyermeknap céljaira gyűjteni szivesek voltak (iskolák igazgatóságai, egyházak lelkeszei stb. stb.) hogy ebbeli gyűjtésüket, illetve adományukat Weér Györgyné óméltósága, elnökhöz (Péterfia-u. 68.) vagy Fodor Emil állami gyermekmenhelyi ellenőr, a gyermeknap rendező-bizottsága titkárához eljuttatni szivesek volnának.

* **A vonat halottja.** Szegedről jelentik: Ma hajnalban egy, a törzsétől teljesen különvált fejet találtak a vasuti töltés mentén. A holttest maga a sinek között hevert és a legnagyobb valószínűség szerint öngyilkosság történt. Kristóf Ferencné szegedi lakos a fiát ismerte föl a halottban.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom érzetétől lesújtva tudatjuk, felejtethetlen gyermekünk: Laczika ártatlan életének 3-ik évében, 6 heti szenvedés után, f. hó 27-én este 11 órakor történt csendes elhunytát. Kedves kis halottunk földi részeit f. május hó 29-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk a Mester-utca 15. számú házunktól, a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Szent-Anna-utcai temetőben örök nyugalomra elhelyezni. Debrecen, 1913. május hó 28-án. Az örök világgosság fényeskedjék neki. Bánatos szülei: Egressy Illés és neje Mózser Gertrud. Testvérei: Irénke, Rózsika, Józsika, Annuska és Kálmánka. A többi rokon nevében is. A temetést özv. Dankó Béláné és társa Ekli József temetkezési intézete, Kossuth-utca 6. rendezi.

* **Agyonlőtte a volt menyasszonyát.** Székesfehérvárról jelentik: Német József nagyhercegi legényt elhagyta a menyasszonya, Szűcs Szabó Erzsébet. Német tegnap Szilas Péter társaságában látta a volt menyasszonyát és ez annyira dühbe hozta, hogy hazaszaladt a fegyverért és rálőtt Szilasra és Szabó Erzsébetre. A leány azonnal meghalt. Szilasnak a karját furta át a golyó. Németet letartóztatták.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Egressy László r. kath. 3 éves, Bodnár Mária ref. 4 hónapos, Rostás Róza r. kath. 12 hónapos, Rostás Anna r. kath. 12 hónapos, Petrovics Nándor r. kath. 2 hónapos, Kokas Sándor ref. 2 hónapos, Dári János ref. 52 éves.

* **Tanulónak felvétetik egy 3-4** középiskolát végzett fiú Antalffy József könyvkereskedésében.

* **Barakban már csak katonák vannak!** Földvári Mór Debreceni első elektrotechnikai üzlete az új városi bérpalota (baloldal) egyik érdekessége.

* **Tanuló felvétetik** Antalffy Ferenc könyvkereskedésében, Piac-u. 31.

* **Üveg-, porcellán-készletek,** lámpák, kerti golyók, ajándéktárgyak legolcsóbban Koncz Lászlónál, Egyház-tér. Udvari lámpa 5 korona.

* **Üzletáthelyezés!** Antalffy József könyvkereskedő Szent Anna-utca 13. szám alatti üzletét megnagyobbítva áthelyezte ugyanazon házba, a volt Albert-féle sarok üzletbe. Régi helyiség és berendezéskiadó.

* **Angol aljak, Plisse aljak,** remek costümök megérkeztek és olcsón szerezhetőek be Halmágyi divatházában.

* **Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek** — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistához, arsonvalisatiohoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyomód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, Kossuth-u.

* **Közhasznú intézmény** molykár ellen védő biztosító és beraktározó nagy vállalat, Szent Anna-u. 3. Végli Gyula szűcs.

* **Jó családból való fiú** tanulónak fizetéssel felvétetik Csáthy könyvkereskedésében, Piac-u. 8. sz.

Hírek a békéről. Készülődések a háborúra. A balkáni helyzet.

Belgrád, május 28. Politikai körökben beszélik, hogy az előzetes békekötés után rákényszerítik a balkáni államokat a demobilizációra. Így akarják elejét venni az újabb háborúnak.

Belgrád, május 28. Itt minden eshetőségre, a háborúra is el vannak készülve. Minden szükséges katonai intézkedés megtörtént. Tegnap behívták az elbocsátott harmadik korosztályt is, valamint az összes szabadságot tiszteket. Általános óhaj, hogy Bulgáriával véglegesen leszámoljanak.

Szófia, május 28. A katonai cenzura, amely pár hónap óta szünetelt, újból teljes szigorral életbe lépett s a bolgár csapatok hadműveleteiről a legkisebb hírt sem enged továbbítani, sőt a legutóbbi görög-bolgár összeütközés kről sem enged közölni egy sort sem. Az „Agence Bulgare” mindazonáltal naponként részletes jelentést tesz Szalonikiból görög ellenőrzés alatt.

Szófia, május 28. A bolgár kormány tudni sem akar a szerződés revíziójáról s ragaszkodik a macedóniai területekhez. Szalonikit pedig csak úgy engedheti át, ha azt a nagyhatalmak Görögországnak ítélik.

London, május 28. Diplomáciai körökben élénken pertraktálják Grey kielentéseit,

amelyek szokatlanul élesek voltak s az értelmők egyenesen az, hogy azok a delegátumok, akik a békeszerződést nem akarják aláírni, felesleges, hogy tovább Londonban maradjanak. Szóval Grey valószínűleg kiutasítja a renitens delegátumokat.

Bluosok, Pongyolák,

remek választékban már 7 korona 90 476 fillértől kezdve

Halmágyi fióküzletében.

Táviratok.

A köztársasági tanítónő.

Szeged, május 28. A szegedi kir. ügyészség alkotmányos államforma elleni izgatás miatt eljárást indított Andrássy Emma szatmárörökítői tanítónő ellen. A vád tárgyát egy cikk képezi, amely a „Magyar köztársaság” című folyóiratban jelent meg.

Gyilkos hőség Angolországban.

London, május 28. Egész Dél-Angliában óriási hőség van. Tegnap és ma az utcán sokan napszúrást kaptak. Egy autóbusz sofförje hajás közben kapott napszúrást. A kocsi egy utas állította meg.

A francia tüntető katonák.

Nancy, május 28. Tegnap tizennégy katonát erős fedezettel Toulból Nancyba hozták, a hol katonai törvényszék elé fogják őket állítani. Tegnap száztíz házkutatás volt. Mindenünnen jelentik, hogy a kormány rendkívül energikusan jár el a katonai tüntetők ellen.

Tolvaj gavallér a szolgabíró kastélyában.

Sárvár, máj. 28. Vakmerő ékszerlopás történt Sárvárott virtselegi Rupprecht szolgabíró kastélyában. Uriasan öltözött gavallér állított be az urilakba és a szolgabíró után kérdézőskölt. A szobaleány kinézett a kertbe, hogy behívja a szolgabíró feleségét és magára hagyta az idegent, ahol nagyértékű ékszereket tartalmazó kazetta éppen nyitva hevert az asztalon. Mire a szobaleány visszatért, a vendégnek és az ékszereknek hült helyét találta. Telefonoztak a csendőrségre, amely azonban már hiába kereste a tolvajt, aki elúnt. Az ékszerek értéke meghaladja az 5000 koronát. Széleskörű nyomozást indítottak, mert azt hiszik, hogy a tolvaj azonos a bajor régensj ékszeroltvájjal, aki a múlt nyáron a régens tulajdonában levő híres modenai családi ékszereket elrabolta.

Némethi fényképész

mütermé Vasárnap is nyitva. Családi vagy alkalmi csoport felvételek mütermen kívül is eszközöltenek. 558

Ingtatlanok forgalma.

Debreczen város veszi kiskoru Móre Margit és Társai 400 négyszögöl földjét 11,100 kor.

Meisels Vilmos és neje Fischbein Ilona veszik Nagy Sándorné Kanicz Anna és Tsal József kir. herceg-utca 32. számú házat 70,000 kor.

Csarnok.

Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

48

Folytatás.

Norina szive dobogott. Pedig ő oly keveset adott neki, míg Gilbert oly sokat. Hisz ő mindig jó, hü barátja volt s oly nagyon megtetszett neki. Igen, hisz csupán csak tetszés volt, azonban szeretni nem tudta őt. De legalább becsületes akart lenni.

— Én, — én azt hiszem, hogy nem tudok szeretni. Hirtelen elhallgatott s lesüté szeméit. — Oh, mr. Gilbert, én szeretem önt, de mégsem — de mégsem úgy. Én tudom, nem vagyok eléggé jó, hogy önnek nevére legyek.

A megelégedés mosolya sugárzott Gilbert arcán.

— Engedje meg Norina, hogy e felett én hozzak ítéletet. És biztos kegyed abban, hogy engem szeret.

— Oh, igen, mindig, hisz tudja ön; de sohasem képzeltem — soha, hogy kegyed vonzalommal legyen irántam. Oh, mily különösnek tetszik ez nekem! Mit fog ehhez mondani Reuben nagybátyám?

Mr. Gilbert ismét mosolygott.

— Azt hiszem hogy Reuben bátya a meglepetés által nem fogja eszméletét elveszíteni. Oh, Norry, Reuben bátya szeméi félig sem oly fényesek és feketék, mint a kegyedéi, de ő mégis sokkal mélyebben látott, mint kegyed.

És aztán az egész uton hazafelé, Norina jóvendő életének történetéről susogott. Vakító kilátás tárult fel a leány képzetében: boidog élet, melyet „márvány csarnokok”-ban fog tölteni, brüsseli sző-yegek, finom butorzat, nagy zongora, festmények, könyvek és új hangjegyek, selyem öltönyök, gyémánt függők, színház, opera, kocsi, komorna, szükségesetén francia társalgónő, bálók, estélyek. Feje szédlült a fény és pompától. Az ő neje lenni! Természetes hogy akarja, — már holnap, ha éppen lehetséges.

Természetes azonban, hogy ezt nem mondta. Arcát rózsás pir futotta el, midőn a szánya hazaröpítette őket és csak a szegény mr. Gilbert Richárd volt szánalomra méltó, mert ezen gyerekes képzetekkel ő foglalkozott legkevésbé. Látva a megelégedett arcot, mint okos ember, nem tett hasztalan kérdéseket. Norina neje akart lenni — és ezzel el van mondva minden.

(Folyt. köv.)

Tőzsde.

Ertéktőzsde. Osztrák hitel 627.—. Magyar hitel 822.50. Koronajáradék 82.15. Hazai bank 285.—. Agrár 511.—. Jelzálog 430.—. Magyar bank 554.—. Leszámitoló 518.—. Keresk. bank 36.30. Parcelázó bank 524.—. Rima 712.—. Közüti 652.—. Városi vill. 363.—. Déli vasut 123.—. Államvasut 723.—. Általános kőszén 1072.—. Salgó 776.—. Északi szén 395.—. Szászvári 385.—. Beo-

csini 845.—. Ujlaki 256.—. Ganz 3370.—. Temesvári szesz 565.—. Phöbusz 218.—. Irányzat nyugodt.

Gabonatőzsde. Buza máj. 10.67. Októberi buza 11.31. Októberi rozs 9.44. Okt. zab 8.39. Májusi tengeri 8.13. Juliusi tengeri 8.06.

Irányzat gyenge.

Lázár István

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Raktáron tart mindazonok saját gyártású

uri hintó- és hajtó-kocsikat

Régi kocsikat beosoról.

Megrendeléseket

gyorsan és a legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad.

180

URAIM

mielőtt férfiruha szükségletüket beszereznék, saját érdekükben el ne mulasszák megtekinteni

Balázs Jenő

férfi-, fiu- és gyermekruha ujdonságok raktárát

Debrecen, Piac-utca 61. szám,

(Szent-Anna-utcával szemben.)

Tavaszi öltöny divatos szabással.

Angol gyapju szövettől 30 K-tól, Felöltő II. soros 32 K-tól, Sötétkék öltöny II. soros 35 K-tól, Lüsster kabát és mellény fekete és kék színben 19 K-tól.

Dus választék lüsster és mosóáruban!

Gyermekruha különlegességek készen és mérték után. — Mértékutáni megrendelések pontosan elkészítettek. — Olosó szabott árak. 616

Telefon szám 628. Telefon szám 628.

Telefon szám 628. Telefon szám 628.

Monostorpályi község előljárósága.

291—1913.

Hirdetmény.

A képviselőtestület 41/1913. sz. határozatával nyert megbízás folytán közhírré tesszük, hogy a községi vadászterületen gyakorlandó vadászati jogot 1913 június 8-án d. e. 11 órakor a község házában tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adjuk.

1. Terület 3061 h. ^{352/1600} négy-szögöl. Bérleti idő kezdete 1913 aug. 1., tartama 12 év, kikiáltási ár 100 K.

2. Árverelő köteles a kikiáltási ár 20%-át bánatpénz gyanánt letenni, melyet elveszít, ha az árverési feltételeket s a vármegyei szabályrendelet értelmében elkészített szerződés feltételeit az előljáróság felhívására avonnal nem teljesíti.

3. Árverelő az lehet, a ki vadászati jegy váltására jogosult.

4. A legmagasabb ígérlet mint évi haszonbér az árverés után azonnal befizetendő, azonkívül egy évi haszonbérnek megfelelő kaució tennő le bérlet által, melyet a község takarékpénztárilag kezel, s a bérlet lejártá után adja vissza bérletnek.

5. Csak szóbeli ajánlatok vételnek figyelembe.

6. Az árverés egyéb feltételei a hivatalos órák alatt az árverés napján is, előre megtekinthetők a jegyzői irodában.

Monostorpályi, 1913 május 26.

Varga Imre

jegyző.

646

UNIVERSAL

a jelenkor legjobb

Permetező anyagja.

A réz és kén tökéletes vegyi egyesülése által, minden állati és növényi élősdit gyökeresen elpusztít.

Sikerrel alkalmazható az összes rovarellenségek, mint vértetű, a mamoly, szőlőmoly, paiztetvek, stb. stb.

Továbbá az összes gombabetegségek ellen, mint peronospora, vidlum, monilla, fusicladium, a Pószméte lisztharmata, őszi barack fodorosodása stb. ellen.

1 doboz használati utasítással 1-50 kor. Főraktár Debrecen és Hajdumegye részére

Kontsek Gézánál

Debrecen, Kossuth-utca. 564

Vizvezetési és csatornázási vállalat.

Vass István vállalkozó. Iroda és raktár Eötvös-u. 53. sz. Telefon.

Készít legegyszerűbb kivitelől a legmodernebb kivitelben igen jutányos árak mellett, költségvetés és rajz díjmentesen,

vizvezetéseket, csatornázást, fürdőberendezést

három évi kezesség mellett.

Megfelelő készpénz tőtrével legjobb szakértő szerződöttem vállalatomhoz.

A vizvezetési ághoz Pólt Lajos Debreczen város volt vizvezetési főszereelő mesterét. Javításokat

gyorsan, pontosan és olósó árban készítik.

479

Minden szó egyszeri beíratása pett betűből 5 fillér. Vastagabb betűkből 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bérletet kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

Kovács
Bélané beküldött apró hirdetés 50 fillér.

Ajánlat.

Bentőkezésre
és kihordásra uri házi koszt kapható. Varga-utca 24. 4496

Kiadó
november elsejétől Széchenyi-utca 21. szám alatt modern 4 szobás utcai lakás minden tartozékával. 4486

Egy
betonirozott magtár kiadó Fischbein Jenőnél, Hatvan-utca 30. 4464

Kiadó
modern 2 szobás urilakások, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekkel Erzsébet és Boldogfalva-u. újonnan épült sarokházban. Augustus esotleg július 1-re. 4461

Tűzfifa
legolcsóbban „Herkules” tűzfifa telepen rendelhető. Telefon 10-50. 4433

Modern
négy szobás utcai urilakás kiadó. Simonffy-utca 32. 4335

Gyermekkoszúk
kosarak, koferek, kerti fonat butorok legolcsóbban Kossuth-utca 25. Árvitásokat elvállalunk. — Brándt. 3866

Kossuth-utca 26. sz. alatt 4 szobás udvari lakás augusztus 1-re kiadó. Értekezhetni Kardos László Kossuth-utcai üzletében. 114

Plissézorozást
güvverozást lapos szoknyák és blúzok a legújabb divat szerint szépen, gyorsan készíti Farkas Béla Miklós-u. 5. 108

Házilag
készült lüster és mosó kötények olcsó árban kapható a Hungária melletti Bottó Kornélnál. 100

Király
kávéi mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt példány. Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 99

Aro
és lézapolásra legjobb a Gyöngyvirág krém 1 kor Gyöngyvirág puder 1 kor Gyöngyvirág tej 1 kor. Gyöngyvirág szappan 70 fill. Beszerezhetők Kubek Sándor Megváltó Gyógyszertárban, Debrecen, Tisza-palota. 72.

Hasonbérbe
kiadó azonnal, vagy örök áron eladó Tégláskert 69. sz. alatt levő Both Péter-féle ház 1200 négyszögöl földdel. — Értekezhetni a Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth-utca 17. 4516

Kétszobás
lakás azonnal átadó olcsó bérléssel. Teleki-utca 94. Érdeklődni a házmeztérnél.

Kiadó
augusztus 1-re 4 szoba, nagy előszoba modern emeleti lakás. parkirozott udvar, villanyos megálló. Csapó 59. 4508

„Meteor”

mozgó színház
Booskaytér 10.
Telefon 9-47.
Ma Csütörtökön

a következő éjszakai műsor kerül bemutatásra. Az uszó lovasság, term. felv. A becsapott házi ur, hum. Pifke hipnotizál, hum. Az öreg tanár, dráma 1 felv. Az örökös polgármester, vígjáték 1 felv. — végül **Az utolsó arany**, (Nordisk) társadalmi világláger 3 felvonásban, a főszeleppben Pszlandarrel. Állandó két órás műsorok. A mosi alatti vendéglőben mindenkor friss ételek és kitűnő italok kaphatók.

Kiadó
a Kossuth-utca 11. szám alatt a zálogház helyiség melyből 3 szoba és egy nagy teremből. Ugyanott eladó egy vasszekrény és csinos puha berendezés. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17. 4500

Amerikai hajpetrol
Meggisztetítőj korpa képződést és hajhullást. Erősíti a haj-hagymákat, miáltal elősegíti a haj-növekedést. Ára 1 kor. 50 fill. Kubek Sándor „Megváltó” Gyógyszertárban Debrecen, Tisza-palota. 71

Saját
termésű martinkai bor kapható 80 fill. Csapó-utca 49.

Hajregenerator
az őszülő haj eredeti színét ismét vissza állítja, anélkül, hogy festene. Ára 1 K 50 fill. Kubek Sándor „Megváltó” Gyógyszertárban, Debrecen, Tisza-palota. 70

Egy
elegáns butorozott utcai szoba kiadó. Darabos-utca 9. szám. 4503

Cipész
üzlethelyiség kiadó, négy utca keresztezésénél, sarkon. Meszera 26. 4515

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogadalmat vesz Steiner Mihály, Csapó-utca 27. keresztezésénél. 101

Ügyes
hentes legény, ki szakmájában teljes jártassággal bír, szerény igények mellett azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivatallalban. 4491

Vasestergályos
lakatos tanuló felvétetik. Preizler gépműhely, Piac-utca 58. 4145

Társat
keresek jövedelmező iroda létesítéséhez, nőt vagy férfit 250 koronától 300 koronáig való hozzájárulással. Beresényi-utca 29. sz. a. 4517

Borbély
segéd azonnal belépne akár vidékre is. Szombat, Vasárnapra kisegítést elfogad. Cim Kozma Imre, Arany János-utca 26.

Egy
elsőrendű sörcsarnok részére ügyes vendéglős keresetlik. Tudakozódní lehet sörraktárba, Margit fürdő telep. Telefon 281. 4502

Házmester
felvétetik június 1-re. Timár-utca 50. szám. 4504

Ügyes
önálló varrólánya felvétetik Pilitzer szalonban. Péterfia-utca 39. sz. 4501

Línoleum
áruházban Piac-utca 58. Erős józan életű bolti szolgáló felvétetik. 5411

Egy
ügyes fiatal embert állást nyer Roth Jenő fűszerüzletében. Ugyanott egy tanuló fizetéssel felvétetik. 5410

Egy
hentes pult keresetlik megvételre. Hovesi, Méliusz-tér 9. 4512

Felolvasó
nőt keresek. Sestakert, Poroszlai-ut 10. 4514

Eladás.

Egy
jóforgalmu bodega betegség miatt eladó. Csapó-utca 77. 4485

Egy
hintó feltűnő olcsón eladó. Hadházi-ut 19. sz. 4458

Gramofon
szép nagy, egész új olcsón eladó. Szent-Anna-utca 2. szám órás üzletben. 4519

Eladó
egy jókarban levő elegáns francia hajtó kocsit. Csapó 58. 4509

Eladó
szívonyomó kutszivattyú, viztartány fagymentesítő burokkal. Egymaiom-u. 4. 4506

Eladó
jobb minőségű ujbör 50 literen felül. Csokonai-u. 13. 4507

Hibátlan
karikahajós varrógép eladó. Pacsirta-utca 24. 4413

Eladó
fűszer üzlet, 20 éve fennálló. Ára 500 korona. — Csillag-utca 32. 4518

Schunda-
félpedálos cimbalom eladó. Sámson-utca 10. sz. 4520

Léckerítés

ötven méter hosszú, majd két méter magas

széles kapuval olcsón eladó. Cim a kiadóhivatallalban.

Szabadalmazott jégszekrények



SESZTINA LAJOS
vasüzetében. 648

Vigyázz! kékre festett kirakat. Vigyázz! Teljesen újonnan átalakítva

4-én megnyit.

1 méter Lüster, sok szín . . . 28 fill.
1 méter Taftt selyem . . . 93 fill.
1 méter Gyapju delin kék is . . . 98 fill.
1 méter Taftt selyem bluzra . . . 86 fill.
1 darab Clott alsó szoknya . . . 206 fill.
1 méter Finom kreton . . . 34 fill.
1 méter Madeira himzés . . . 64 fill.
1 méter Valarien csipke . . . 03 fill.

Kosztüm kelmék, diszek, csipke gallérok, futó és nagy szőnyegok, csipke függönyök, keztük, harisnyák, fehérneműek, vásznak, sifonok, zefrek, batistok, lüsterok, rövidárúk, szallagok mind jutányos árban.

MOLNÁR nődivat áruház
Kossuth és Batthyányi-u. sarok a színházzal szembe. 515

:-: Maradékok minden áruból. :-:

Kitűnő minőségű igazi tojásos házi tarhonya kapható kilónként 1 koronáért bármikor és bármilyen kis mennyiségben is Nagy Lajosnál, (hirdetési iroda tulajdonos neje Csapó utca 44. Iroda Telefon 335.)
Kapható továbbá mindenféle leves-tészta is! Csiga, eperlevél, laska, kockás-tészta, lebbenctészta! 649

Eladó szőlő Hajduhadházon.

602 négyszögöl területű beültetett s jókarban levő termő szőlő közvetlen a vasuti állomás mellett, nyaralásra felette alkalmas, szép gyümölcsösssel

eladó.

Értekezhetni ott helyben Poroszlai Albert földbirtokossal, — vagy Hajduböszörményben Schul József gyógyszerészszel. 644

Zalai Márk tanár

3 navi könyvviteli és gyorsírási tanfolyama június hó 3-án ismét megnyílik. Tandíj 80 korona. Mérelegkes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta Hatvan u. 1. sz. 3. em. 42. lift 10-12-ig.

PERMETEZÉSHEZ

előd szerint technikai bebizonyítás után legalkalmasabb a **VERÉB ISTVÁN** által Debreczen, I. Szappanos-u. 10. sz. a. már 15 éve közmegegyezésre gyártott saját találmányú

„Sugár” permetező.

Ára felelősséggel 36 korona. — Ugyezintén az **uj görbe szórójai**

levélalja és fűrt peronospora ellen, betét tü nélkül ködszerűen porlaszt. Ára felelősséggel kor. 1-80 Övakodjunk a manapság gombamódra növő sülány vásári permetezőktől. Leírás ingyen és 525 bérmentve.

Szöllőbirtokosok!

Saját érdekükben áll, hogy a közeli időnyre

raffia és kékkő

szükségleteiket kizárólag

Grósz Sándor és Testvére

füszer nagyáruházában szerezzék be Csapó utca 7. sz. kenyérpiac sarok, hol dusan felszerelt I. hosszú szálú raffia, valamint I. nagybockói kékkő a legolcsóbban állanak rendelkezésükre. 556

Telefon 385. Telefon 385.